

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 87 (6729) | Суббота, 24 апреля 1943 года | Цена 20 коп.

Успешно проведем весенний сев, вырастим хороший урожай и этим усилим нашу помощь фронту и колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков!

Патриотический почин ярославских колхозников

КОЛХОЗНОЕ крестьянство отдаёт все свои силы фронту, делу победы над гитлеровскими разбойничьими бандами. Великой ненавистью к подлым захватчикам наполнены сердца колхозников и колхозниц. Кровь замученных братьев и сестёр, тяжкие страдания советских людей, временно попавших под фашистское иго, разграбленные и сожжённые немцами советские города и сёла, истоптанные нивы зовут тружеников колхозной деревни к священной мести врагу, к самоотверженному труду на благо нашей Родины.

В дни Отечественной войны колхозники и колхозницы дали примеры беззаветного служения своей Родине, примеры, равных которым ещё не знала история. Колхозы честно и аккуратно снабжают страну и фронт продовольствием, а промышленность — сырьём. Колхозники внесли большие средства на нужды обороны.

Колхозники и колхозницы ищут все новые и новые источники усиления помощи Красной Армии. Сейчас в деревне начинается новое большое патриотическое движение. Сегодня в «Правде» публикуется обращение колхозников и колхозниц артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза, обращение, проникнутое заботой об укреплении оборонной мощи нашей Родины.

Колхозники артели Горшиха на своём собрании взяли обязательство засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих гектаров будет обеспечен семенами, которые добровольно дают колхозники из своих личных запасов.

Колхозники артели Горшиха, работающие на свиноферме, решили посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена которого тоже выделяют из личных запасов, а колхозники молочной фермы — 2 гектара корнеплодов и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких оккупантов.

Колхозники артели Горшиха призывают всех колхозников и колхозниц Советского Союза последовать их примеру.

Благородный патриотический почин ярославских колхозников найдёт самый горячий отклик во всех уголках нашей страны. Не подлежит сомнению, что колхозники и колхозницы откликнутся на зов ярославцев со всей той щедростью, которая

присуща советским патриотам. Каждый колхоз может засеять сверх плана землю, урожай с которой пойдёт в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Каждый колхоз может вырастить, откормить сверх плана для этой цели определённое количество голов скота.

Весной прошлого года в ответ на призыв артели им. Н. К. Крупской, Краснодарского края, колхозы засеяли тысячи гектаров в фонд обороны и помощи освобожденным районам. Колхозники любовно ухаживали за этими участками и собрали высокий урожай. Освобожденные колхозы получили большую поддержку, и они успешно восстанавливают своё хозяйство.

В зимних наступательных боях Красная Армия освободила от немецкой нечисти ряд областей, автономных республик, почти целиком Краснодарский край. Немцы предали огню и разрушению колхозы. Они уничтожили инвентарь, машины, разграбили общественное добро. Острой болью отзываются в сердцах советских людей злодеяния гитлеровских бандитов.

Нерушима дружба народов Советского Союза. Суровые испытания войны ещё более сплотили народы нашей страны. Помощь колхозов и колхозников своим братьям и сёстрам, перенесшим все ужасы немецкой оккупации, является одним из ярких свидетельств всё растущей и крепнущей дружбы народов нашей великой Родины.

Почин колхозников Ярославской артели Горшиха — один из замечательных примеров великого патриотизма советского крестьянства, прочности нашего тыла, крепости колхозного строя.

В стране всё шире и шире развёртывается весенний сев. Пусть горячие слова обращения артели Горшиха вызовут у миллионов колхозников и колхозниц новый прилив сил, страстное желание как можно лучше провести все полевые работы, не только выполнить план, но и засеять сверх того гектары в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, вырастить, откормить для Красной Армии и освобожденных колхозов тысячи и тысячи голов скота сверх плана.

На обращение ярославцев колхозы ответят конкретными обязательствами. Помочь колхозам выполнить их — обязанность партийных организаций.

Успешно проведем весенний сев, вырастим хороший урожай и этим усилим нашу помощь фронту и колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков!

(Передавая «Правду» за 23 апреля).

Об обращении колхозников колхоза Горшиха, Ярославской области

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 23 апреля 1943 г.

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), политотделы МТС, первичные партийные и комсомольские организации организовать в колхозах обсуждение обращения колхозников колхоза Горшиха, Ярославской области, с принятием обязательств по посеву нескольких гектаров сверх плана яровых культур и выращиванию нескольких голов скота в

фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, и помочь колхозам выполнить эти обязательства на деле.

При нехватке у колхозов семян для посевов в фонд обороны организовать сбор семян у колхозников из их личных запасов.

2. Предложить редакциям газет «Алтайская правда» и районных газет опубликовать обращение

колхозников колхоза Горшиха, и регулярно помещать в печати списки колхозов, выполнивших свои обязательства по посеву сверх плана нескольких гектаров и выращиванию скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

На полях Советского Союза

В третьей пятидневке апреля в Узбекистане засеяно 260 тысяч гектаров — намного больше, чем в предыдущие дни. 20 районов уже закончили сев хлопка. Колхозы Наманганской, Андижанской, Хорезмской областей и Кара-Калпакской АССР перевыполнили план сев зерновых. На севооборотных полях сев подходит к концу. Колхозы Фер-

ганской области уже превысили план.

Колхозы Папского района, Наманганской области, первыми в республике приступили к севу риса.

Сельхозартель Киргизия засеяла около одной трети запланированной площади. Впереди поспрежне-

му идёт Джалал-Абадская область, выполнившая план на 83,4 процента.

В колхозах Хакассии развернулись полевые работы. За первые три дня в области выборочно вспахано 1.500 гектаров. Ряд колхозов начал сеять. (ТАСС).

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сёстры! Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжёлые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Гжатска, Вязьмы, Матушка, Волга и Тихий Дон на всём своём протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли.

Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем — снова скоро будет на нашей земле светлый праздник её полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла ещё фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понадобилось от нашего народа в борьбе с врагом, — победа будет за нами! Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаём на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.

В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.

Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай — 15 центнеров с гектара. В колхозе имеем 5 животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растёт. Сейчас сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2.740 литров молока. За успехи в животноводстве правительством наградили наш колхоз орденом «Знак почёта» и отдельных колхозников — орденами. Мы выполнили в срок все наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхоза им. Н. К. Крупской, Краснодарского края, мы в 1942 г. засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любовно возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборону 994 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300.000 рублей на строительство танковой колонны.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своём колхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своём колхозном собрании мы решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами — за счёт добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена которого выделят из личных запасов, а колхозники молочной фермы — 2 гектара корнеплодов, и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков. Посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим — наше слово найдёт горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем — колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сёстрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков! За нашу Советскую Родину! Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина вперёд, к новым победам!

Колхозники колхоза Горшиха: ДБОСИМОВ И. И., НОСКОВА З. А., ГАВРИЛОВА К. С., ШУКИН Ф. А., СОЛОВЬЕВА Т. Ф., ЕРМИЛОВА Н. С., САВИНОВ К. Т., ФИРСТОВА О. И., ФИРСТОВА Ю. А., ФЕДОТОВА А. И., ДРОЗДОВ В. М., ГРУЗДЕВА С. И., УХАНОВА А. Н., КАРПОВА З. К., ГАВРИЛОВ Е. Л., СУДАКОВА О. И., КАВАЛКИНА Ф. И., ХОРОШУЛИНА Н. К., ТРОФИМОВА И. Т., СУДАКОВ В. И., БЫКОВА А. К., НЕСТЕРОВА А. П., ГУРЬЕВА К. К., ГАВРИЛОВА М. Я., ПАХОМОВА Х. А., КАРПОВА К. А., ФИРТОВ Ф. Ф., СЕНОВА Л. Г., ТЕРЕНТЬЕВА Н. С., ГОЛЯКОВА Н. К., ПЛЕТНЕВА Ф. И., СИНИЦЫНА Т. В., КОНДРАТЬЕВА А. П., МАЛЫШЕВА Е. А., ФИРСОВА Н. Д., ХОХРУЛИНА Т. Г., КИСЕЛЕВА А. В., БЫКОВА М. Е., ЛАГУЗОВА В. К., ПЛЕТНЕВА В. М., СОРНЯКОВА М. И., ЗЕРНОВА Е. Е., ФЕДОТОВА О. К. и другие, всего 270 подписей.

